

2022年8月31日晚23点，一则微信消息深深牵动着每一位阳光社工的心：“接碑林民政通知……现要求第三方阳光社工做其本人临时监护人……”。简短的一段介绍，对于阳光社工来说，却是非常沉重的。



2022年9月1日早晨，我们本次临时庇护的主人公出现了，“一位13岁的小男孩，始终低着的小小的脑袋，身着黑色T恤衫，大了好几码的红色格子衬衫，无处安放的手臂”。我确信他很孤独，自卑，确实他也不敢和人交流。我们暂时叫他瑞瑞（化名）吧。

在我们和瑞瑞（化名）交谈的过程中发现瑞瑞（化名）很聪明，也非常懂事，但是瑞瑞（化名）不会表达自己内心的想法，很多话到嘴边说不出口，我们决定通过一些外界手法引导瑞瑞（化名）积极表达。

短暂的相处，瑞瑞（化名）对我们已经放下了戒备，话也开始多了起来，也愿意主动和我们分享。之后的几天时间，我们安排机构的专业社工陪瑞瑞（化名）一起生活，照顾瑞瑞（化名），对瑞瑞（化名）进行情感上的帮助，并以此来更加了解瑞瑞（化名）的生活情况以及社会支持情况，还有他面临的一些问题。针对性地制定帮助计划……



2022年9月4日晚上20点，瑞瑞（化名）的奶奶从宝鸡赶回瑞瑞（化名）的家，随后阳光社工连同永宁社区工作人员一起将瑞瑞（化名）送回了家，送到了奶奶身旁。瑞瑞（化名）的临时庇护结束了，但是我们对于他的关照才刚刚开始。